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Exercice 1 (7 points)

On pose les sous-ensembles de ℝ3 suivants :

F = {(2x− y, x+ y,−y) / (x, y) ∈ ℝ2}

G = {(x, y, z) ∈ ℝ3 / 2x+ y − z = 0}

1. Montrer, de deux manières di�érentes, que F et G sont des sous-espaces vectoriels de ℝ3.

2. Déterminer une base de F et une base de G.

3. Déterminer les dimensions de F et G.

Exercice 2 (3 points)

On considère les trois vecteurs suivants de ℝ3 :

u =

⎛⎝ 0
1
2

⎞⎠ , v =

⎛⎝ −21
3

⎞⎠ , w =

⎛⎝ 2
1
1

⎞⎠
La famille (u, v, w) est-elle libre ?

Exercice 3 (5 points)

Montrer que (1, X − 1, X2+X) est une base de l'espace vectoriel ℝ2[X] des polynômes de degré ≤ 2.

Exercice 4 (5 points)

Soient F et G les sous-espaces vectoriels de R3 suivants :

F = {(x, y, z) ∈ ℝ3 / x+ y − z = 0}

G = {(2a+ b, a− b, 2b) / (a, b) ∈ ℝ2}

1. Déterminer F ∩G.

2. A-t-on ℝ3 = F ⊕G ?
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